

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★ № 51 (5009) ★ Среда, 14 марта 1979 года ★ Цена 2 коп.



ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТКИ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!



Четвертый год в нашем районе действует железнодорожная дорога. За это время в городе, на местах, освоены нефтяные и газовые месторождения доставлены тысячи тонн народнохозяйственных и других грузов. Большое развитие получили железнодорожные станции, проложены вспомогательные и разгрузочные пути. Создано Сургутское отделение Свердловской железной дороги.

Год от года увеличивается полога вагонов на наши станции. Одновре-

менно вагонов со стоянками нара и оного контроля в своем решении отметил безответственное отношение к раз-

Комитет принимает решение

менно улучшается разгрузка подвижного состава. Если в 1978 году каждые сутки в среднем обрабатывалось 419 вагонов, то в феврале 1979 года уже 512, а в отдельные дни марта разгрузкалась до 680 до 860 вагонов.

Резкое увеличение разгрузки поездов — это результат большой помощи, которую оказали сургутцам Комитет народного контроля СССР ряд министерств в ведомстве. На высоких показателях скапывалась также более четкая работа грузополучателей, многие из которых наладили круглосуточную работу на станциях.

860 вагонов в сутки — это не предел. У нас есть возможность разгружать по тысяче и более вагонов. Резервы в этом важном деле использованы далеко не полностью. Кроме того, ряд предприятий несвоевременно вывозят грузы с мест их разгрузки. В результате этого площадки за-

ближаются различными материалами. Особенно плохо вызывает грузы с тридцати этого пути станции Сургут специализированное управление № 4 треста Тюменнефтегазмонтаж. Неудовлетворительно спровоцируется с этой работой Водром № 74, БПТОиК № 1 объединения Сургутнефтегаз, специализированное управление подводно-технических работ № 3. По вине руководства участка управления Сибнефтомонтажизолации большое количество материалов приходит в негодность на местах выгрузки.

За систематическую задержку железнодорожных вагонов под разгрузкой, неудовлетворительную организацию работ по вывозке грузов со станций комитет народного контроля строго наказал администрацию. Заместитель командира объединенного авиаотряда Ю. С. Зуев объявлен строгий выговор. Заместитель управляющего трестом Запсибэнергострой М. Ф. Джукаев, начальник управления производствено-технического обеспечения и комплектации оборудования объединения Объединение «Объединение Тюменгазпром», объединение авиаотряда.

Большие сверхи нормативные простые вагонов под разгрузку допустили трест Запсибэнергострой, комбинат производственных предприятий этого треста, объединение «Объединение геология, база производственного — технического обеспечения и комплектации оборудования объединения Объединение геология М. Я. Бляхера» — объявлены выговоры.

В счет частичного возмещения причиненного ущерба директор электрических сетей Ю. Н. Дворников уплатит в госбюджет два местных оклада — 560 рублей, директор комбината производственных предприятий треста Запсибэнергострой В. Е. Дубовой — один оклад. 225 рублей.

Комитет принял следующее заявление руководителей. Присутствующих на заседании, о том, что они в испытываемый срок следуют все для ускорения разгрузки вагонов.

В горкоме КПСС

состоялась встреча активистов народного контроля города и района с заместителем председателя Комитета народного контроля СССР В. И. Манаевым.

Встречу открыл председатель городского комитета народного контроля А. Д. Слащев. Он рассказал об основных направлениях деятельности и о структурных группах постов, о той большей работе, которую они проводят.

Перед активистами также выступил председатель областного комитета народного контроля В. Д. Угрек.

На встрече присутствовали первый секретарь горкома КПСС Г. М. Голошапов, второй секретарь горкома КПСС В. С. Чертищев, инспектор Комитета народного контроля СССР Т. Т. Савельев, председатели исполкомов городского и районного Советов народных депутатов А. В. Чинчевич, А. В. Сазонов, председатель районного комитета народного контроля Г. И. Кашина.

СВЕДЕНИЯ
о простое вагонов на подъездных путях
Сургутского отделения дороги за первую декаду марта

Назв. предпринятия и организаций	Кол-во вагонов	Кол-во вагонов задержан.	Штрафы простой (рубль)	Ср. прост. вагонов	Факт.
				штраф норм.	
Станция СУРГУТ-ПОРТ					
Холм. БПТОиК	152	49	534	1,3	4,9
Сург. ЭК геологов	94	34	207	2,1	4,1
Тр. Сургунгипротомстрой	74	84	60	1,7	2,5
Тр. Сибирнефтегазстрой	27	15	257	1,7	8,3
Тр. Сургутгазстрой	85	41	160	1,7	4,0
Тр. Запсибенергострой	148	71	6184	5,0	24,0
Мостоотряд № 80	43	30	192	3,3	8,3
Тр. Запсибгидрострой	28	24	143	1,2	7,9
МУ-6	10	6	98	1,3	11,1
Сургутские электрич. сети	30	28	1907	2,0	47,6
Орс. геологов	9	8	160	2,3	12,1
Автобаза № 4	3	2	23	1,6	9,7
Рыбокомбинат	7	11	102	2,0	11,2
РРГС	27	6	246	2,2	43,6
Авиагород	19	9	1057	5,8	26,1
Станция ЧЕРНЫЙ МЫС					
Завод ЖБИ	259	315	977	4,5	6,6
Объединение Сибнефте-					
газпереработка	4	3	161	1	40,0
БПТОиК № 2	10	10	6,00	1,0	3,0
БПТОиК № 1	27	27	39	1,9	5,3
Станция СУРГУТ					
Мостоотряд № 15	3	3	571	2,3	39,7
Управление механизации					
Тюменстройпут	9	6	261	1,4	24,7
ЦБПО-3	30	29	334	1,1	15,2
СМП-547	6	6	84	1,3	18,8
Сург. база горгаза	—	1	14	2,0	22,0
СУ-941	5	5	8,0	1,0	5,4
Орс. СМП-330	7	8	18	2,1	6,0
Горем-86	2	2	184	1,0	73,0
Мостоотряд № 29	6	6	148	2,0	29,7
Тр. Мостострой-11	45	24	43	1,3	3,6
Водром-74	—	1	20	3,0	26,0
БПТОиК Газпрома	63	68	844	1,3	8,0
БПТОиК УМН	6	7	103	1,9	28,9
БПТОиК	93	92	298	1,2	7,2
Орс. нефтяников	26	23	87	3,1	6,9
СМП-584	48	43	133	1,7	5,7
БПТОиК № 2	81	33	117	2,9	3,9

В. З. Хуланков поздравил депутата с избранием в Верховный Совет СССР, пожелал ему доброго здоровья и новых больших успехов.

Николай Алексеевич поблагодарил избирателей Сургутского избирательного округа № 325 за большое доверие, которое ему оказано. Он заверил сургутян в том, что отдаст все силы и знания делу строительства коммунизма в нашей стране. При вручении удостоверения присутствовали первый секретарь горкома КПСС Г. М. Голошапов, председатель исполнкомов горсоветов А. В. Чинчевич, А. В. Сазонов, председатель районного комитета народного контроля Г. И. Кашина.

...И на местах рождениях

Ни юбилейный, шестидесятый, коммунистический субботники труженники треста Сургутнефтегазиндустрии, перешедшего Красного знамени поддержкой почин московской и ленинградской о прохождении 21 апреля Ленинского коммунистического субботника коллективом предприятия треста Сургутнефтегазиндустрии,

Обладатели переходящего Красного знамени области по итогам работы в 1978 году решили изменить название «красную субботу» наименованием производительности труда. В этот день стройки города и района получат значительно больше строительных материалов в изделиях, а труженники комбината перечислят в фонд пятилетки 2,6 тысячи рублей.

Б. БУГАЕНКО, председатель пострайккома треста.

И. ПЛОТНИКOV, наш нешт. корп.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

Газета уже сообщала о проведенной недавно городским комитетом партии научно-практической конференции «Массово-политическая работа по месту жительства». Серьезное внимание было удалено проблемам организации свободного времени подростков и молодежи, профилактике правонарушений несовершеннолетних. Именно эти выступления с трибуны конференции газета предлагает читателям.

СРЕДИ жилищно-коммунальных котиров в городе только в четырех есть детские клубы, проводящие работы с детьми и подростками по месту жительства. К примеру, при каком управлении объединения Сургутнефтегаза создано три детских клуба.

Но занимается в них не более 120 человек из четырех тысяч школьников, проживающих в микрорайоне нефтяников.

Но любящие свое трудное и нужное дело Но... Первое «но» — зарплата педагогов значительно ниже, чем у преподавателя в школе, второе — их работа редко рассматривается серьезно даже со стороны администрации. Вот пример: педагог-организатор приобрела мебель, телевизор для клуба «Гагаринец». Каких стоило трудов вывезти товар! Не однажды пришлось побывать в жилищно-коммунальном конгрессе НГДУ.

Поэтому нередко придет знающий человек в детский клуб, побывает в стенах равноправной администрации и уволится.

В письме Министерства жилищно-коммунального хозяйства шесть лет

назад рекомендовалось: «В целях улучшения развития работы с детьми и подростками по месту жительства ввести в штатное расписание домоуправлений, котиров, отделов должность педагога-организатора». А у нас во многих ЖКО и ЖЖК заработную плату последние получают за счет двухпроцентных отчислений от квартплаты и аренды помещений. В то время как эти два процента должны идти на создание материальной базы детского клуба.

До сих пор наши жилищно-коммунальные котировки не имеют спортивных сооружений и не занимаются ими строительством. Спортом комитет разрабатывает планы мероприятий уже два года, они утверждаются председателем горсовета, раздаются начальникам и заместителям по кадрам и быту. А слышишь, что нет, если не считать построенный речной порт, — хоккейный корт построенный щебнем.

Дальше кухня. Из трех тысяч учащихся микрорайона строителей только десятая часть занята в секциях. В микрорайоне ГРЭС детский клуб «Энергетик» с начала учебного года не работает. В забытии здесь хоккейный корт и спортивное ядро. То же самое можно сказать о микрорайоне геологов. Единственное занятие детей в Черном Мюсе где расположены жилищно-коммунальные котировки рыбокомбината, речного порта, — хоккейный корт построенный щебнем.

По грубым прикидкам, не у дел остаются 6000 мальчиков, не считая девочек и занимающихся в секциях подростков. Где и чем их занять? Ведь даже клубы в лучшем случае расположаются в трехкомнатных квартирах. А это значит, если в большой комнате стоит тенnisный стол, то в ней уже пройти можно только боком у стенки, а в маленьких лишились играть в шахматы и читать.

В помещениях, предназначенные для детских клубов, должны планироваться фотовыставки, комнаты для выставок, актовый зал для занятий в кружках художественной самодеятельности, две-три раздельные для спортоменов, кабинет педагога-организатора и склад. Строить клубы необходимо отдельно от жилого дома.

Хотел бы рекомендовать объединение Сургутнефтегаза включить в план строительство клуба, а Сургутнефтегазу — хоккейный павильон.

Отвлечение детей и подростков от улицы, организация их досуга должны стать первостепенной задачей в нашем городе.

И. ОРЛОВ
инструктор
спорткомитета.

из важнейших задач воспитания молодежи. Обсуждение вопросов преступности несовершеннолетних всегда волнует людей разных профессий и убеждений. И почти всегда они задают вопрос: «Почему тот или иной подросток попал в поле зрения милиции, вступил в конфликт с обществом и законом?»

Практика убедительно показывает, что положительные результаты нашей деятельности во предупре-

дении подростков «празднует отгулы». Руководители предприятий решали на первиках: как воспитывать лучше уволить.

Большую воспитательную работу с подростками проводят члены спортивных комсомольских отрядов, их рейды на выявление подростков, склонных к правонарушениям. Почти за каждым трудновоспитуемым, поставленным на учет закреплен член отряда. В качестве положительного примера можно привести работу оперативников Александра Кучмы и Ивана Сурайки из центральной базы производственного облуживания № 2, Геннадия Рассохина — командира отряда микрорайона нефтяников.

В улучшении профилактической работы с педагогически запущенными подростками немало значение имеет операция «Забота». В ходе ее спортивные отряды проводили тематические рейды по профилактике групповых правонарушений, но предупреждение дорожно-транспортного травматизма, по проверке правил торговли спиртными напитками.

Так было, к примеру, с Мишиным в Чулымском районе, вытравившимися из трудовой колонии. Первые месяцы совершил разбой, второй, когда из одной организации в другую: из СУ Жалострия в межколонию № 111, а в промежутках от двух до

Летом мы организуем лагерь труда в отрядах, постоянно работают отряды «Юный дзержинец» в микрорайонах ГРЭС, НГДУ и строителей. В местах массового отдыха организованы

трех месяцев «празднует отгулы». Руководители предприятий решали на первиках: как воспитывать лучше уволить.

Каждый, кто приходит вечером отдыха в «Строитель», обращает внимание на подиум, где ребята с комсомольскими знаками и красными флагами оперативники Хуляганы и дебоширы только стараются подальше, оперативники борются вместе с ними за здоровье выходит из ВЛКСМ из различных гранитов треста Сургутгазстрой. Комитет коммода этого предприятия разработал и утвердил график личности и структуру контроля его труда.

Много хороших дел стартует отрасль, ее рабочие, ее работы все выше и выше. Важнее всего, что если бы она получила помощь и поддержку со стороны администрации, партийных и профсоюзных организаций. Оперативники города «Большинство не в заслугах транспорта, недостаток техническое». Даже городской штаб имеет своего помощника, хотя почти во всей области этот вопрос до сих пор остается открытым.

Создание необходимых условий работы значительно повысит боеспособность оперативных комсомольских отрядов.

А. ЛОГУТЕНКО,
инструктор ГК ВЛКСМ.

Если взяться сообща

Обеспечение социального правопорядка партии и правительство рассматривают как комплексную проблему, решение которой тесно связано с формированием высоких правовых качеств советских людей, воспитывающимися в духе уважения к законам и нормам социалистического общежития.

Особое значение сегодня имеет борьба с правонарушениями, допускаемыми молодежью, в том числе подростками. Предотвращение и пресечение проступков — одна

реждению правонарушений зависит от состояния индивидуальной воспитательной работы с трудными подростками. Последние не всегда вовлекаются в общественную жизнь коллектива, особенно в начальный период трудовой деятельности, передко из-за ущерба в контроле за их поведением в перерывах учебы, производственной практики.

Так было, к примеру, с Мишиным в Чулымском районе, вытравившимися из трудовой колонии. Первый разбой совершил разбой, второй, когда из одной организации в другую: из СУ Жалострия в межколонию № 111, а в промежутках от двух до

ГВАРДЕЙЦЫ НАРОДНЫХ ДРУЖИН

В феврале 1970 года в микрорайоне «Энергетиков» был организован спортивный домосовольский отряд. За это время он неоднократно становился победителем смотр-конкурса на лучший отряд города Сургута и Ханты-Мансийского автономного округа. По итогам 1978 года он занял второе место среди оперативных комсомольских отрядов Тюменской области.

В отряде работают 20 человек. Четверо из них являются членами КПСС, а остальные — комсомольцы. Мальчики сначала требовали деньги на водку, а затем сбили пострадавшего с ног. На разыск были отправлены оперативные группы сразу же, как только стали известны первые приметы нападавшего. И не успел еще потерпевший пройти в себя, как вся группа подростков была доставлена в штаб оперативного отряда. С ними в их родителями состоялся неожиданный разговор учащихся инспектора уголовного розыска ГОВД Николаем Ершоменко — членом комитета комсомола отряда.

Отряд проводит большую воспитательную работу не только в своем микрорайоне, но и по всему городу. Главным зданием отряда являются работы с подростками в охране общественного порядка. Эта работа ведется в тесном контакте с инспектором уголовного розыска ГОВД Николаем Ершоменко — членом комитета комсомола отряда. Члены отряда ведут индивидуальную работу с группами подростковами помогают таким ребятам в учебе, контролируют их свободное время. В микрорайоне создан отряд «Дзержинец» из учащихся восьмой и девятой школ, which шефствует над некоторым тоже спортивным отрядом. Постоянный и неустановленный контроль ведется за группами подростковами, состоящими на учете в вспомогательных подразделениях, занимающихся делами несовершеннолетних.

Эту работу в отряде возглавляет старшина ГАЗ-66 Дуриев. В нетрезвом состоянии он совершил аварию, повлекшую за собой человеческие жертвы. Водитель спешил скрыться от милиции, но был задержан членом спортивного отряда Сергеем Ерофеевым. За свой смелый поступок Сергей был награжден денежной премией и грамотой горкома ВЛКСМ.

В летний период спортивный отряд оказывает

вечером поступил тревожный сигнал о нападении группы подростков на мажину. Мальчики сначала требовали деньги на водку, а затем сбили пострадавшего с ног. На разыск были отправлены оперативные группы сразу же, как только стали известны первые приметы нападавшего. И не успел еще потерпевший пройти в себя, как вся группа подростков была доставлена в штаб оперативного отряда. С ними в их родителями состоялся неожиданный разговор учащихся инспектора уголовного розыска ГОВД Николаем Ершоменко — членом комитета комсомола отряда.

Членами отряда ежедневно проводятся дежурства по микрорайону. Пол наблюдением и неустанным контролем находятся улицы, дворы и подвалы жилых домов, где могут скрываться преступники.

Всегда при первых же поступках отряда он действует оперативно, слаженно, организованно. Так было и позапрошний ноябрьским вечером, когда двое тунгиров из зверской избивали неизвестного парня. Немедленно прибыла машина, что явно недостаточно для оперативности. Ведь оперативный отряд потому называется оперативным, что должен очень быстро и своевременно принять меры по каждому случаю с места событий. А из-за отсутствия транспорта он зачастую теряет мобильность и быстроту, и эффективность работы не выходит.

Поэтому руководству и партийным организациям ГРЭС в тресте Запсибирэнергостроя давно пора об этом задуматься. Ведь правоохранитель — дело общее, тем более, что в нашем микрорайоне в основном живут работники линейных предприятий. Плохо помогают нам и совет общественности микрорайона. Я работаю в микрорайоне вот уже 8 лет, но пока еще никакой практической помощи со стороны совета общественности оперативный отряд не чувствует. Ни членов совета, ни председателя члены отряда не знают их у себя не видят.

А. БАКАЕВ,

помощник ОСВОДу, проводил рейды на реке, производил проверку правильного использования моторных лодок владельцами-сургутянами.

За 1978 год спортивным было проведено 26 различных рейдов в деревнях, в ходе которых задерживались преступники в нетрезвом состоянии. Это говорят о слабой противодействующей пропаганде в городе и слабой борьбе с преступностью в предприятии.

Благодаря четкой работе отряда, находчивости смелости его членов, было превращено не одно преступление в и.е.

Всегда при первых же поступках отряда он действует оперативно, слаженно, организованно. Так было и позапрошний ноябрьским вечером, когда двое тунгиров из зверской избивали неизвестного парня. Немедленно прибыла машина, что явно недостаточно для оперативности. Ведь оперативный отряд потому называется оперативным, что должен очень быстро и своевременно принять меры по каждому случаю с места событий. А из-за отсутствия транспорта он зачастую теряет мобильность и быстроту, и эффективность работы не выходит.

Поэтому руководству и партийным организациям ГРЭС в тресте Запсибирэнергостроя давно пора об этом задуматься. Ведь правоохранитель — дело общее, тем более, что в нашем микрорайоне в основном живут работники линейных предприятий. Плохо помогают нам и совет общественности микрорайона. Я работаю в микрорайоне вот уже 8 лет, но пока еще никакой практической помощи со стороны совета общественности оперативный отряд не чувствует. Ни членов совета, ни председателя члены отряда не знают их у себя не видят.

Постоянно необходима сила, сила сильная. Судите сами.

Для такого большого микрорайона, как наш, численность оперативного явно недостаточна. А в последние три года комитет ВЛКСМ Сургутгазстроя и треста Запсибирэнергостроя, в чьем подчинении отряд находится, не направлял для пополнения отряда ни одного человека.

На весь спортивный пункт общественности и милиции, где находятся штаб нашего отряда, выделяется в распоряжение добровольной волонтерской, участковых инспекторов и операторов всего одна машина, что явно недостаточно для оперативности. Ведь оперативный отряд потому называется оперативным, что должен очень быстро и своевременно принять меры по каждому случаю с места событий. А из-за отсутствия транспорта он зачастую теряет мобильность и быстроту, и эффективность работы не выходит.

Поэтому руководству и партийным организациям ГРЭС в тресте Запсибирэнергостроя давно пора об этом задуматься. Ведь правоохранитель — дело общее, тем более, что в нашем микрорайоне в основном живут работники линейных предприятий. Плохо помогают нам и совет общественности микрорайона. Я работаю в микрорайоне вот уже 8 лет, но пока еще никакой практической помощи со стороны совета общественности оперативный отряд не чувствует. Ни членов совета, ни председателя члены отряда не знают их у себя не видят.

Читатель—газета—читатель

ВРЕМЯ ПАССАЖИРА

СЕРДИТОЕ ПИСЬМО

Несколько лет жители Таежного просили, чтобы автобус четвертого маршрута, курсирующий между городом и аэропортом, делал остановку в поселке Наконек. Остановка позже вилась, и стало очень удобно добираться и до города, и до аэропорта где работают многие из жителей поселка. Но мы хотели бы рассказать о возмущительном случае, который однажды произошел со мной в еще пе сколькими жителями Таженного.

Как-то вечером мы возвра

влялись с работы в аэропорт. Сели в «четверку», приобрели билеты и поехали. Но водитель Коевера на остановке «Поселок Таежный» автобус не остановил. В ответ на возмущение водитель заявил: «Зачем сели? Надо было ехать пешком». Так мы поехали до ДК «Строитель», здесь слова сели на автобусе четвертого маршрута, следовавший в обратном направлении.

Зачем было водителю воровать у нас целый час? В салоне находилась

кондуктор. Почему она не остановила автобус? Наше замечание кондуктор сказала, что автобус неисправен и они спешат в гараж. Тогда следовало вообще не брать пассажиров.

Надеемся, что руководство автотранспортного предприятия знакомят водителей с элементарными правилами обслуживания пассажиров. Тем более не простите этот случай.

Т. КЫНИНА,
начальник почтового
отделения № 12.

ВЫ ПРОСИЛИ РАССКАЗАТЬ

Книги—сельчанам

Уважаемая редакция!
Однажды вы опубликовали заметку, рассказывающую об открытии в городе при книгорготеке отдела «Книга—почтой». Чии заявки отдали причина?

(Из письма в газету).
Отвечает директор книгорготеки предприятия Б. БЛУВШТЕЙН:

«Отдел «Книга—почтой» при Сургутском книгорготеке предприятия обслуживает работников живущих в поселках и работающих на месторождениях нефти в газе, на

удерных стойках района. Первочередной задачей отдела является удовлетворение потребности в печатных изданиях индивидуальных покупателей из сельской местности района.

«Книга—почтой» не обслуживает жителей Сургута. По всем дополнительным вопросам оформления заказов можно обращаться по адресу: г. Сургут, презд Дзержинского, 16-71, отдел «Книга—почтой». Заказы горожан выполняет магазин «Книга—почтой» города Тюмень.

ВОВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«ЗАТЯНУВШИЙСЯ СНОС»

Принцип скорого сноса.
На запрос редакции ответили руководители Сургутской нефтебазы:

«В проект плане по капитальному ремонту на 1979 год включены и дома в микрорайоне энергетиков. Вести ремонтные работы будет городское строительное управление».

КОММЕНТАРИЙ ОТДЕЛА ПИСЕМ. Получна ответ от нефтебазы мы решали подождать ответ дирекции ГРЭС о сроках сноса деревянного дома в микрорайоне энергетиков. Со времени выступления в газете прошло четыре месяца, однако руководители ГРЭС так и не уодожились ответить. Видимо, дом этот, бельмо на глазу всего микрорайона, вовсе незамечен для них.

ВОВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ОБЫКНОВЕННАЯ ОТПИСКА

промхоза перепоручает это следя журналистам.

Этим тов. Колосков неоднократно подталкивал меня к тому, чтобы я понял, что работа отдела снабжения предприятия, им руководимого, далеко не на высоте. Но, к сожалению, не директору, занятому своими внутренними проблемами? Тем более снабжением, которое здесь вечно находится в загоне...

За каждым письмом в редакцию или руководителю предприятия, организаций стоит человек. За напечатанным выше — восемь. Напомню, что жалобы должны разбираться в месячный срок, как того требуют партийные организации, а директор коопзверпомхоза просто отписался.

М. МИХАИЛОВА.

четырех лет мы не получили ни одного...»

Далее тов. Колосков просит редакцию обратить внимание Тюменского облрыболовпотребкоопхоза на необходимость более полного обеспечения специальной работников, занятых на лесозаготовках.

По существу ответ никакого нового не добавил к письму в редакцию. Вместо того, чтобы, получив

копию жалоб рабочих, выслушав их, директор коопзверпомхоза просто отписался.

М. МИХАИЛОВА.

ЛЮБАЯ биография человека неразрывно связана с трудовой жизнью. Именно труд дает ее знаменит, а также обычной. Биография Ани Шепеткиной начиналась не совсем обычно. И необычность эта связана с военной лихолетней гонкой.

Дремало в тревожном спокойствии рабочее селение Сургут. Хлопотным, как всегда, было дело: начинаться отлов и сдача рыбы. Ее вручную вытаскивали, затем пускали в переработку на консервную фабрику. У Ани, официантки фабричной столовой, тоже была горячая пора, удваивалась, утравлялся поток посетителей. Так размечтено в обычно проходили дни, приближая роковое рас светное утро 1941 года.

— Аня, направляем тебя на курсы трактористов, — сказали ей в ко

руге показался до необыкновенного долгим, второй полгода. Беселое стало и на душу. Вон и председатель, крупной подгорной коян, едет в поле посмотреть на начало пахоты. Не верит, что сможем. Что-то машина, кричит. Враз обсыпывает из кабин: «Гусеницы! Лемех!» — Лемехов! — в голове радость и нетерпение. — Война... — и задыхнулся. — Война... — кончилась.

Словно единое слово гром среди ясного неба. В груди торжественное замирание, ликовение, воссторг. Без умолку, потеряв голову, сбросу, она твердила: «Кончилась! Целовали друг друга, ревели, пели бесстрашным эхом вторичного утра 1941 года.

— Аня, направляем тебя на курсы трактористов, — сказали ей в ко

труде заметил: «Смотрите, мигает, чисто ледолин». Откуда им, крестьянским детям, было знать, что на смену верным лошадкам пришла машина со стальным сердцем.

Аня говорила громко, казалась, всегда кричала. На поле она была действительностью командиром. Женщины — колхозницы привыкли даже и могучие выталкивать руки. А здесь помогал трактор. Подполоняют женщины, винят винт, запятывают трещину. Аня кликнула: «Отойди» и, натянув его, точно струну, рукоятку вытащила многолетний корень...

Недалеко от деревни раскинулась белая бересковая роща со множеством орлиных гнезд. В Пасхоле так и звали ее — Орлиное. Здесь с утра до вечера, то есть мурлы, трутиньи, коревати, пини, собирали тонкие корешки.

Даже мысленно легко представить, какая тяжелая участь выпала нашим матерям, сестрам в послевоенные годы. К осени на месте бересковой рощи дымилась только что распаханная пелена: жирная, черноземная. Следующим летом здесь колосилась вымыхавшая в человеческий рост рожь.

А полеводческая бригада в трактор ушла дальше на Горелый. Аня возвизна, пахала, копала, сеяла. Да разве можно перечесть все, что выпало на долю женщин крестьянки. Ну, а если ты еще и за рулём, то твоя забота не допустить простой машины по причине поломки или отсутствия горючего. А оно было тут, рядом, но выше: куча на пыльных высыпанных чурочек. Утром Аня закладывала их в бункер, час водила, и когда чурочки стирали, клали новые. И Аня, и деревенские бабы ко всем прорубям работали в лес заготавливать эту чурочку, так, чтобы к следующему весне она была сухой.

В военные годы Аня Шепеткиной довелось работать в Сытомонье, Пасханье, Высоком, Мысу. Сколько полей было раскорчевано ее руками в руках деревенских баб!

Осенью на новых полях колосились рожь и овес, пышным цветом цветил картофель. А во вечерам девушки шили, вязали, собирали теплые вещи и отправляли их на фронт.

Аня уезжала, в ее место занимала новая трактористка, деревенская девушка, прошедшая у Шепеткиной профессиональную вынужку.

На зиму трактора увозила в Сургут, здесь на машинно-тракторной станции их подключали. Сами трактористки становились механиками и ремонтниками. Приходилось слесарить, токарить, заготавливать то илько.

Т ОЛПА деревенских жителей и неугомонных ребятишек вызывала этим утром на круговую таежную речушку. Пасад «Привезут трактор», — говорили взрослые. А дети оживленно обсуждали эту неожиданную новость. «Чем кормить его будут? Сеном? Где отведут ему сарай?»

Шел первый послевоенный год. Как раз тогда и выделила МТС первый трактор для небольшого, но крепкого пасоловского колхоза «Путь Сталина». «Везут, везут», — разнеслось на берегу. И что тут началось! Все, кто скользко-нибудь мог помочь, бросились выстилать крутым подъемом. Ребятишки замерли, боясь неосторожно помешать. Вот трактор затархтел, застынул и плавно выкатил на берег. Бела его женщина — Аня Шепеткина.

Она была уже четвертой ее высадка. Дети, изумленные, рассматривали трактор, подходили по гладкому, словно боярскому коню,

СВЕТ ПЕРЕЖИТОГО

ТОВАРИЩ ПАМЯТЬ

ПИСЬМО НЕ
ОПУГНУЛО ОВАНО, НО...

...ВОПРОС
РАССМОТРЕЛ
СУД

Пенсионер В. З. Ужепин написал в редакцию о том, что вот уже семь лет нет покою его семье от соседей Галактионовых.

Товарищеский суд микрорайона энергетиков, куда было направлено письмо, отозвался о нем. В. З. Уженинов, рассмотрев материал о порядке жилих помещений в нарушении правил социалистического общежития Галактионовыми. Установлено, что они систематически разрушают потолки водопроводные квартиры. В их жилье грязь и беспорядок. Совсем недавно хозяева 111-й квартиры незаконным образом подключились к электросети соседу. Галактионовы уже подвергались административному воздействию комиссии горисполкома.

Товарищеский суд строго предупредил Галактионовых и разъяснил заявителю В. З. Уженинову о его праве на предъявление иска в народный суд.

Учитывая безрезультатность мер администрации, суд обязал Галактионовых тщательно предупредить В. З. Уженинова о его праве на предъявление иска в народный суд.

«Наша работа связана с заготовкой леса, трелевкой, раскряжечкой, распилювкой лесом. Синевки же никакой не выдаётся под открытым небом. Синевки же никакой не выдаётся под открытым небом. Все ссылаются на то, что нет ее в силе. Приезжал к нам новый директор котэза. Разговаривали с ним: побещала, но этого не было. Работчики и трактористы коопзверпомхоза...

Редакция перевела комментарий письма руководству коопзверпомхоза. Какие же меры оно принял? В ответе тов. КОЛОСКОВ пишет: «Коопзверпомхоз ежегодно заранее предоставляет в Тюменскую облрыболовпотребкоопхоз заявки на все необходимые материалы, в том числе и на синеважку. Заявки утверждаются не полностью. Лесозаготовители по спискам работы положено выдавать полушибки волокни, меховые рукавицы. Из 88 заявленных полушибков в течение

четырех лет мы не получили ни одного...»

Далее тов. Колосков просит редакцию обратить внимание Тюменского облрыболовпотребкоопхоза на необходимость более полного обеспечения специальной работников, занятых на лесозаготовках.

По существу ответ никакого нового не добавил к письму в редакцию. Вместо того, чтобы, получив

копию жалоб рабочих, выслушав их, директор коопзверпомхоза просто отписался.

М. МИХАИЛОВА.

четырех лет мы не получили ни одного...»

МЕДИКАМ КНИЖНЫЙ КОМПАС

В центральную городскую библиотеку поступили новые книги, которые могут представить интерес для медицинских работников.

«Основы реаниматологии» — уже второе издание книги. В «Кратком справочнике по фармакотерапии» даны сведения о сущности лекарственных веществ в организме, описана типовая схема оформления рецептов, изложены основные меры помощи при отравлениях, выявленных лекарственными препаратами.

Врачи могут познакомиться с монографией В. В. Вахидова и Л. Г. Хачисе «Хирургические осложнения брюшного гипса». Для хирургов написана монография Р. М. Нурмухamedова «Хирургическое лечение язвенной болезни у пожилых».

Внимание педиатров привлекут книги «Бронхи у детей», «Детская хирургия». Врачи-стоматологи могут взять в нашей библиотеке «Справочник по стоматологии».

Все эти книги можно взять как в центральной городской библиотеке (улица Республики, 80), так и в других массовых библиотеках города.

Л. СЕДЯКИНА,
старший библиограф центральной библиотеки.



ТАДЖИКСКАЯ ССР. Ягоды облепихи, богатые витамином С, являются ценным сырьем для фармацевтической промышленности. Из них получают масло, которое применяется в медицине.

Облепиху собирают главным образом в зимние месяцы, когда она заворастает, превращаясь в земляные ледяные шары. «Законсервированные» мерзлые ягоды легко сбиваются палочками.

В ущельях Памира под действием высокогорного солнца, богатого ультрафиолетовым излучением, облепиха созревает в два раза быстрее.

Около 700 гектаров облепиховых рощ, насчитывающих лесхоз Шуганского района. Сейчас вдоль дороги идет сбор богатого урожая (иа синиме). В этом году работники лесхоза решили отправить фармацевтическим предприятиям страны 50 тонн этой ценной ягоды.

Фото К. Муминшоева (ТАСС).

СДЕЛАЙТЕ СЕБЕ ТЕПЛИЦУ

В РАБОЧИХ поселках Крайнего Севера очень много индивидуальных теплиц. Интерес к этому виду любительского огорода неизвестно очевиден: в весенний теплички, например, площадью 2x3 м можно вырастить, скажем, 80 кг огурцов или 30 кг помидоров. Кроме того, весной, когда растения еще не подросли, в ящиках между огурчиками или помидорами можно дополнительные выращивать зеленый лук, салат, укроп, рассаду капусты, других овощных культур и цветов.

Место для теплицы должно быть открытое, не затененное, особенно с восточной стороны, чтобы уже первые лучи солнца ее обогревали. Длинной стороной теплица должна располагаться с севера на юг.

Выбрав место, роют котлован глубиной

15—20 см, делают фундамент из кирпича, камня или железнобетонных плит. Высота фундамента от почвы 30—40 см. Концы угловых стоек хорошо поместить в отрезки асбестоцементных труб небольшого размера в склонных в землю и влитых цементом. Из брусков 10x10 см делают обвязку по размеру теплицы высотой 1,5 м от земли и через каждые 0,5 м врезают вертикальные трости из бруска 5x6 см с вынутыми четвертями для стекла.

Конек теплицы следует расположить на стойках на 0,5 м выше стен при ширине теплицы 2 м врезать в него трошки соединения или конус с боковыми стеньями. Нижний конец трошки должен быть выпущен на 2—3 см за поперечную брус. Левые стекла укрепляют остекленной, с южной стороны

ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

УТРО ГОДА

Великий Пушкин писал о марте: «Улыбкой ясно природа сквозь сон встречаєт утро года».

Прекрасное время года вдохновило многих поэтов на создание стихов.

Наступил первый весенний месяц. Еще дают знать о себе морозы, может захватить поземка, но солнце поднимается все выше и выше, ярче склоняется в голубом небе.

Слышино ворковывание голубей. А вопросы на вопрос своего же брата «Жив?» отвечают дружно: «Жив, жив, жив!» Звонка звялка синица-большак, серебряный колокольчиком звенит с ветвей деревьев «ци-ци-фи», «ци-ци-фи». Под снегом начинает скрещиваться, как бы расстегает снега.

На опушке, где когда-то был кордон лесника, в заросли репьев, крапивы и разного бурьяна, — «столовая» для малых птиц. Помог им разгреб снег... Птицы тут же сели «пекрекнуть».

В народе говорят:

«Рано затаёт — долго не растает».

Поэтому, как приходит весна, определяют другие проявления погоды. Судят о ней и по поведению первых птиц: «Коля перелетные птицы текут стаями — к дружной весне». «Птицы вьют гнезда на солнечной стороне — к холодному лету».

Разве усилишь в такую пору дома? Встаю на лыжи и спешу в лес.

В это время лоси скрываются в молодых зарослях, опасаясь выдать свое пребывание. По твердому насту от врагов им, как и косуле, не уйти: ледяная корка ранит ноги.

Долг работников охотничьих, охотоведов, егерей — обеспечить охрану копытных.

Слышу шуршание. Это сосновые шишки раскрывают свои чешуйки. Деревья просыпаются... Перезимовавшие, почувствовали весну и сбрасывают с себя дремоту.

Засеребрились поч-

ки вербы. С южной стороны около ствола оголилась земля, показалась зеленая поросьль бруслики.

Начали темнеть и горбистая дорога, даже тропа зайца-беляка, по которой всю зиму бегал косой, постепенно становится выше, как бы расстегает рядом оседает снег.

На опушке, где когда-то был кордон лесника, в заросли репьев, крапивы и разного бурьяна, — «столовая» для малых птиц. Помог им разгреб снег... Птицы тут же сели «пекрекнуть».

В народе говорят: «Рано затаёт — долго не растает».

Поэтому, как приходит весна, определяют другие проявления погоды. Судят о ней и по поведению первых птиц: «Коля перелетные птицы текут стаями — к дружной весне».

«Птицы вьют гнезда на солнечной стороне — к холодному лету».

День 14 марта считают летоуказателем. Говорят: «Каков этот день — таково лето».

А 22 марта, когда день становится равным ночи, на Руси был обычай зазывать весну:

«Весна, весна красная! Приди, весна, с радостью, с великим милостью, со льном высоким, с корнем глубоким, с хлебом обильным!»

Б. БАКЛАНOV
(«Тюменская правда»).

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Для вентиляции на кровле у конька навешивают форточки. Чтобы дождевая вода не залывала стены, под стекло с небольшим уклоном ставят жалоб, соединяют его с водосточной трубой, нижний конец которой направляет в канализацию для воды.

Остекление нужно

вести аккуратно, чтобы верхний лист открывал нижний на 2 см. Стекла устанавливают так, чтобы они не доходили до боков фальшев на 2—3 мм, иначе зимой, когда мокрые трости расшиваются, стекло расстекивается. Укрепляют стекла гвоздиками без шляпок. Шеллаж между стеклом и трошком герметизируют замазкой.

Для покрытия тепличек вместо стекла можно использовать полизитиленовую пленку. Для этого наизнанку делают остекленной, с южной стороны

Г. БЕРСОН.

Зам. редактора
И. ЗАХАРОВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

15 марта. «Цену смерти спросят у мертвых» — в 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

15 марта. «Позови меня в даль светлую» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

15 марта. «Романтическое время» — в 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Вновь организованное ремонтно-строительное управление № 8 треста Сургутремстрой — электросварщиков, газобензорезчиков, электриков, слесарей строительно-монтажных работ 5-6 разряда, штукатуров, маляров. Обращаться: г. Сургут-4, ул. Артема, 18, комн. 11.

Завод стройматериалов — начальника пожарной команды, заместителя начальника пожарной команды, водителей автомобилей, пожарных, старшего инженера ОМТС, техника в ОМТС, экспедиторов в ОМТС, начальника караула, сторожей в заводоуправлении (общежитием и пропиской обеспечиваются), сторожей в лесопильном цехе (обеспечиваются), сторожей в бульдозером, машинистов бульдозера, машинистов трубоукладчиков, автогрейдеров, машинистов экскаваторов, машинистов бульдозера, машинистов трубоукладчиков, автогрейдеров, помощников машиниста экскаватора, автогрейдера, Жилье обеспечивается. Проезд авт. (вахта) от СУ Жилстрой: 2-18 («Стройбаза»).

Нефтяной техник —

также инструктора, коменданта гардеробника, уборщицы.

Обращаться: ул. Энтузиастов, 3, кв. 2; тел. 2-18 («НГДУ»).

Управление Запсибэнергостроймеханизации — прораба, механика по ремонту механизмов, линейного механика, электросварщиков, шофера-сварщика, слесарей-трубоукладчиков, машинистов экскаваторов, машинистов бульдозера, машинистов трубоукладчиков, автогрейдера, помощников машиниста экскаватора, автогрейдера, Жилье обеспечивается. Проезд авт. (вахта) от СУ Жилстрой; тел. 4-75 («ГРЭС»).

Районный пункт ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ по специальности: водитель троллейбуса, сроком на 5 месяцев от производственного, период обучения выплачивается стипендия 105 рублей. На занятия с 19 марта. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14» (воне УАЗ-3).

Горком ДОСААФ 15-ти производит ПРИЕМ на курс водителей 8 класса и членов легкового транспорта.

Ателье «Сургуточки» ПНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на ремонт мужских брюк. Изготовление пять дней.

К сведению горожан! По адресу Энтузиастов, 3, кв. 1, открыта мастерская по ремонту женских нарядных нарядов.

Филиал ремонтного цеха и приборов применим для ремонта фортепиано. Обращаться: ул. Энтузиастов, 3, кв. 1; тел. 6-29-61 («НГДУ»).

ПОГОДА

По сообщениям Сургутского гидрометцентра, сегодня днем городу слабый снег, ветер южный, 6—11 м/сек., температура воздуха минус 4—8. Уровень воды в Оби 85 см;толщина льда 78 см. Высота снежного покрова 61 см.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел внешней — 8-18, 4-75, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-81, бухгалтерия типографии — 1-08.